

交通违法缴费，耗掉一上午

有银行网点说系统坏了，有的不受理，让不少车主跑了冤枉路

本报1月25日讯(记者 李园园) “缴个交通违法罚款，没想到在银行里耽搁了一上午。能不能多开通几个缴费渠道？”24日，芝罘区的张先生向本报反映，因为超速问题被罚，从交警大队开出罚单后，他连续走了两家银行才缴上罚款，“在其中一家银行排了1个多小时的队，终于叫到了，银行却说缴费系统故障办理不了。”

据了解，在烟台，当事人缴纳交通违法罚款，得到指定的国有商业银行营业网点，或者到相关银行的网上银行缴纳。

“太不方便了。”张先生说，有网上银行的车主还好说，而像他这样没有网上银行的车主，就必须跑到银行的各营业

网点缴罚款，方式太单一了。“而且没有一次缴费是顺利的，排队不说，银行还总以系统坏了等为理由不予办理。有的银行直接让去网上银行办理，营业网点不受理。”

记者又随机采访了另外几名私家车车主，不少人都觉得，交通违法罚款的缴纳方式单一，不便捷，有点浪费时间。“先去就近的交警大队开出罚单，拿着罚单到指定银行办理。去领罚单时排队，银行没有专门的办理窗口，在银行还得排队，而且到最后还不一定能缴上。”私家车车主郝女士说，银行总以系统坏了等不受理交通违法罚款业务，估计银行也不愿干这个活，“交通部门能不能在大厅里设置几部自助缴费机呢？”

延伸阅读

对缴罚款的问题，银行也有苦水

车主抱怨罚款难缴，其实，银行也有一肚子苦水。一家国有银行的相关人士透露，因为没有专门的缴费窗口，代收罚款业务一度影响到银行自身业务的办理。

上述人士说，交通违法罚款，银行完全是免费代收，在月底或年底银行业务特别忙的时候，银行肯定不愿给办理这项业务。如今，网上银行也可以缴罚款，有的时候银行因为其他业务太忙，就不愿做这个免费的服务。不过，有的时候可能是银行这

边的缴费系统真的坏了。

该人士说，如今私家车越来越多，目前的缴费方式存在弊端，建议主管部门能有效和银行协调沟通，例如除了四大国有商业银行外，业务覆盖到其他商业银行；可以在四大银行设立专门的窗口，由政府人员专收；还可以在银行各大营业网点或者车管所、交警大队大厅，设立自助查询缴费机；此外，除了开通网上银行以外，还可以开通电话银行、支付宝、信用卡支付等方式。

本报记者 李园园



贴上膜 就不反光了

每当下午阳光强烈，南大街与解放路交叉路口处的一块菱形不锈钢广告牌就反射出强烈的光，影响驾驶员的视线。此地车流量较大，车距较小，这种强光易引发追尾和刮擦事故。为消除安全隐患，24日，交警一大队联合城管部门，给不锈钢广告牌贴上了一层膜，这样就不会反光了。

本报记者 于飞 通讯员 温全福 摄影报道

好心人募集3600元，捐给贫困儿童

本报1月25日讯(记者 金夏瑞) 为百名贫困儿童圆梦的活动暖潮还没有散去，近日，烟台又有8位好心人共同募集3600元爱心款，将于27日送到烟台市希望工程办公室，一次性资助10名特困学生。

这次捐款的8位好心人分别是安立盛、沈美玉、于盛学、陈锡义、高平文、孙玉凤、张立俊、荆义欣。其中荆义欣捐款1050元，资助3个孩子；其他每人捐款350元，资助1个孩子；安立盛二年级的孙子安家毅将100元压岁钱也捐了出来，

共计3600元。

71岁的安立盛说：“只要交350元就能资助一个困难的孩子念完小学5年的学业。大家认为，只要每个人平时节约一些，把钱攒下来就能救助一个困难学生，是举手之劳。”他也希望，孙子能从小学

会勤俭节约，乐于助人。

去年9月，本报曾以《如果活到80岁，再资助9个孩子》为题报道了烟台好人安立盛的事。如今，安立盛除了兑现了自己的承诺，还发动身边的亲人朋友一起为孩子们捐款，搭建公益的桥梁。

今起三天，火车站开放东候车室 早6点半开门，为乘坐K5018次列车的旅客提供便利

本报1月25日讯(记者 孙健) 25日，记者从相关方面了解到，小年过后，烟台出行客流量逐渐增大，烟台汽车总站、烟台火车站的日均客流量均达到1.3万人次以上。26日起，年前出行最高峰来临。为应对客流高峰，烟台火车站将于26-28日开放东候车室。东候车室每天早晨6点半开放，为乘坐首班车K5018次列车的旅客提供便利。

“25日烟台汽车总站发送旅客的总量为1.4万人次，客流高峰状态已有所显现。”烟台汽车总站的工作人员预计，26日起将出现年前的出行最高峰。按照目前的预售票情况看，26日汽车总站发送的旅客总量将超过1.5万人次，26日-29日将出现年前客流高峰，峰值日均客流可能达到1.8万甚至更高。

烟台火车站工作人员介绍，25日火车站客流量达到了1.4万人次，26日售票大约1.7万张。据介绍，由于客流量较大，26-29日，火车站将开放二楼东候车室，为早晨乘坐首班车K5018次列车的旅客提供便利。“东候车室每天早晨6点半开放，乘坐K5018次列车的旅客要从东候车室检票上车。”

由于年前出行高峰来临，集中去往火车站、汽车站等方向的客流量将大大增加，很可能发生堵车等情况，火车站工作人员提醒市民，尽早动身，尽量提前半个小时到达车站。

记者从春运办了解到，26日-29日，单日全市道路、水路、铁路、民航客流量总量将超过20万人次。

追踪报道

“胖大姐”康复出院

本报1月25日讯(记者 宋佳)

25日，本报第四期“爱心手术室”的“胖大姐”李光明康复出院。她高兴地说：“治好病，回家准备过年！”据了解，这台2万元的手术，经过“爱心手术室”减免，医保报销后，个人只承担了4000多元。

25日，毓璜顶医院产科病房，一个庞大的身躯坐在床边看着家人收拾行李准备回家，看到记者走进病房时，她咯咯笑着，肚子上的肉也随着一颤一颤的，她就是本报第四期“爱心手术室”重288斤的患者“胖大姐”李光明。

由于采用腹腔镜手术创伤小、愈后快，李光明术后第2天就可以下地走路，手术第4天，也就是今天就可以出院了。从她有些蜡黄的脸色不难看出，身体仍有些虚弱，但是精神状态还不错。

“快过年了，着急回家过年！”性格开朗的李光明笑着说。

房贷难有所缓解 但额度比往年少

本报1月25日讯(记者 姜宁)

从去年10月份开始，烟台几大国有商业银行相继出现了房贷放贷难的问题，到了本月初也没有任何消除的迹象。不过最近几天，房贷难的情况已经有所缓解，但额度比往年要少一些。

“差不多把去年欠的房贷额度全都放了下去。前一段时间开始逐步地放款，现在基本上不存在去年那种申请了房贷却放不出款的情况。”一家国有商业银行个人金融部房贷业务负责人说。而因为去年“欠账”较少，大多数股份制商业银行在本月10日左右就放完了去年的未放房贷。所以，目前各家银行的房贷申请业务都较为平稳。

本月中旬之后，国有银行的房贷放贷额度逐步放宽了一些，但相比去年年初，额度还是少了一些。“去年这个时候，1月份的房贷放贷额度是1.2亿元左右，但是今年1月份，看起来有8000万元的放款额度就不错了，因为额度还是不足。”另一家国有商业银行的房贷业务负责人说。

2013年朗源股份 盈利预降30%以内

本报1月25日讯(记者 姜宁)

25日，朗源股份(300175)发布2013年度业绩预告，公司预计2013年盈利1613.5万-2305万元，同比下降0%-30%。

朗源股份认为业绩下滑的主要原因是：受印尼贸易壁垒的影响，公司的鲜果出口业务较上年下降，拖累了公司的业绩，同时公司在国外进行品牌和渠道建设的成本费用同比增长。

国网莱州市供电公司

组织进行“三种人” 《安规》考试

本报讯(通讯员 赵冬) 1月

15日，国网莱州市供电公司按照冬季安全培训工作计划，组织公司工作票签发人、工作负责人、工作许可人进行了《安规》考试，提高公司安全生产管理水平和全员安全素质，巩固和发展公司安全生产稳定局面。